Corrections pour le mardi 24 mars CM?2

Les exercices, une fois faits, sont a corriger grace a ce document. Corrige au stylo vert

Vocabulaire :

1)

3)

a)

b)

d)

Réécris chague phrase en remplacant le mot anglais souligné par le mot francais qui
correspond.

Je suis fatigué, je vais faire une pause !

Le gardien de I’équipe adverse est excellent.

J'ai encore égaré mon baton de colle.

Mon frére cherche un travail depuis six mois.

Allume la radio, je voudrais écouter les nouvelles.

Dans les grandes villes, on construit des immeubles de plus en plus hauts.

Associe chague mot latin au mot proposé et compléte la définition.

a) Répondre ( respondere ) : verbe signifiant donner une réponse.
b) Equitation ( equus ) : sport consistant a monter a cheval.

c) Auriculaire ( auricula) : le plus petit doigt de la main.

d) Naviguer ( navigare ) : verbe signifiant voyager sur I’eau.

Trouve le mot qui correspond a la définition.

Une figure qui a plusieurs cotés : gone
Quelqu’un qui parle plusieurs langues : glotte

Une religion avec plusieurs dieux : théiste

Un animal qui ne se nourrit que d’herbe : vore
Un livre dans lequel on garde des herbes séchées : ier

Un produit qui détruit les mauvaises herbes : cide

La moitié du globe terrestre : hémi
La couche gazeuse qui entoure la Terre : atmo

Le fait d’entendre : I tion
Une salle de spectacle pour écouter des concerts : un torium



Production :

Exemple de production :

Tout a I’heure je suis allée jouer au club de football. A |a fin de la rencontre, I'arbitre a
regardé son chronomeétre et a sifflé la fin du match. Je suis ensuite allée faire un break sur la
véranda de mon bungalow. Je me suis installée dans un hamac, j’ai mangé un hot dog, un
yaourt et j’ai bu un sirop de litchi. Pour me détendre, j’ai fabriqué un hippocampe en
origami.

Mots anglais ou américains : Club, football, match, break, hot dog
Mots dérivés du grec : Chronomeétre, hippocampe

Mots dérivés de I'indien : Véranda, bungalow

Mot dérivé de I’'amérindien : Hamac

Mot dérivé du turc : Yaourt

Mot dérivé de I'arabe : Sirop

Mot dérivé du chinois : Litchi

Mot dérivé du japonais : Origami

Géomeétrie :

Ex1p 166

A est un pentagone. B est un carré.

C est un hexagone. D est un hexagone.
E est un hexagone. F est un triangle.

G est un octogone. H est un quadrilatére



Ex2p 167

a. Vrai.
b. Vrai.
¢. Vrai.
d. Faux. Un octogone a 8 sommets et 8 cOtés.
e. Vrai.

f. Faux  Un triangle n’a pas de diagonale. Une diagonale est un segment qui relie deux
sommets opposés.

Ex3p 167
Figure A B Cc D E

Nombrede | 4 | 6 | 3 | 5 | 4
Mombre de
sommets 4 6 3 5 4
MNombre de
Cotés
Opposeés Oui oui non non non
| Bgaux
Cdtés
paralléles Oui ol non | non oui
antra eux
MNom du quadri- | hexa- |_. penta- | quadri-
polygona | latere | gone triangle gone clatete

Précision pour les diagonales :

- Un hexagone a 9 diagonales : il y a trois diagonales qui partent de chacun des trois
sommets. (Il y a 3 cotés opposés a chaque sommet).

- Un pentagone a 5 diagonales : Chaque sommet a certes deux diagonales, et si vous
les comptez sans faire attention, vous allez en trouver 10. En fait, il n'y en a que 5, car
celle qui arrive sur un sommet a déja été comptée comme telle au départ d'un autre
sommet. (Voir le schéma ci-dessous)




Géographie :
Corrige au stylo vert
1) Quel est le titre de ce document ?
« De grands espaces de nature préservés »
2) Quelles informations sur I’habitat de la faune avez-vous relevées sur cette page ?

La faune vit dans les bois, les cimetiéres, la forét linéaire, la petite ceinture ferroviaire mais
aussi dans les arbres qui bordent les rues, |la Seine, les canaux et leurs berges. Ces lieux
comportent une flore trés variée. Ces espaces abritent des habitats variés et permettent aux
especes de trouver refuge, de s’alimenter et de se reproduire.

A retenir :

La nature est aussi tres présente en ville. Par exemple, a Paris, on trouve 637 espéces de
plantes et 1300 espéces animales.



